

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

SENIORŮ/ pobytové služby

DATUM: 29. 1. 2024 od 09:00 – 11:00 hodin

MÍSTO KONÁNÍ: Domov Slunečnice Ostrava

Seznam účastníků: Viz prezenční listina

PROGRAM

1, Informace k lékařským zprávám – jednání se zájemci o službu

Na základě podnětu z FNO – snaha o zjednodušení požadavků pro jednání se zájemci o pobytovou službu, konkrétně dokládání „Lékařského vyjádření“. V rámci pobytových služeb PO SMO pro seniory vznikla pracovní skupina, jejímž cílem je vytvořit doporučený postup a případné sjednocení terminologie a procesu jednání se zájemci o službu. Pokud jde o „Lékařské vyjádření“ – formulář – za jehož vyplnění praktickému lékaři pacient platí, přijímají poskytovatelé PO SMO u žádostí podávaných ve stejný čas různým domovům i kopii „Lékařského vyjádření“, případně propouštěcí zprávu z hospitalizace (záleží na fázi sociální šetření – před zařazením interní evidence domova nebo před nástupem na uvolněné místo).

Podrobněji – odlišnosti v procesu jednání se zájemci o službu – za PO SMO pobytové služby pro seniory – viz prezentace v příloze.

V diskusi na setkání PS SEN nabídka či dotazy:

- zapojení či připojení poskytovatelů NNO do doporučeného postupu SQ3 PO SMO
- ALZHEIMERHOME – nabídka sdílení jejich zkušeností
- poskytovatelé OS – návrh na sjednocení pravidel pro SQ3/proběhne online setkání

2, Mgr. Katarina Valentová, regionální ředitelka ALZHEIMER HOME pro Moravu a Slezsko – informace o aktuální výstavbě nového domova, předběžný plán otevření ke konci roku 2024. Pak bude možnost prohlídky prostor. Jedná se o výstavbu objektu v Ostravě-Porubě, v blízkosti nákupního centra Kaufland, aktuálně – celkem

5 pater, z toho 3 patra služba DZR s kapacitou celkem 108 míst, 2 patra služba DS nebo lůžka následné péče (zdravotní služba) – zatím v jednání.

Dále od 1.3.2024 přejímá společnost Domov v Kateřinicích u Petřvaldu, kapacita 61 míst, v 05/2024 pozvánka na den otevřených dveří.

Dále byla vyslovena prosba o korektní a objektivní jednání v rámci vzájemné spolupráce, stáží zaměstnanců a praxí studentů napříč sociálními službami a školami v Ostravě.

3, Informace z MT KP – nutnost reálného plánování úvazků v rámci KP. Diskuze nad tématem, kdo je „odmítnutý žadatel z kapacitních důvodů“. V rámci ukazatelů v systému Portex může docházet k duplicitě odmítnutých žadatelů/předpoklad je, že je podána žádost do více služeb. Nicméně v současné době neexistuje portál, jak rozpoznat, zda se jedná o stejného uživatele /kromě jednotného systému příspěvkových organizací

4, Důležité informace/změny ze služeb:

Úřad Slezská Ostrava a Domov Antošovice

Odlehčovací služba – záměr navyšovat kapacitu se nebude realizovat

Domov Antošovice – přijali zaměstnance na přípravu stravy

Domov Korýtko

Stále probíhá rekonstrukce objektu na ulici Petruškova, předpoklad kolaudace 03/2025

Připravují se na recertifikaci Vážka ve službě DZR, a to při poskytování služby i v náhradních prostorách (velký obdiv!) Průběžně aplikace paliativní péče, včetně vzdělávání zaměstnanců a spolupráce s lékařkou, paliatrem.

V rámci náhradních prostor kladně vnímají možnost sociální a aktivizační práce v komunitách (3 pokoje společný prostor s kuchyňkou).

Domov Sluníčko

Rozšíření okruhu osob od 1.1.2024 na osoby seniorského věku s duševním onemocněním.

Metodicky spolupracují s Domovem Slunovrat – čerpání zkušeností, vzdělávání zaměstnanců.

Pozvánka na konferenci Sluníčkové dny – v září 2024 – 12.-13.9. – v hotelu Clarion, téma: Moderní technologie v sociálních a zdravotních službách.

Úřad MOaP, Pečovatelská služba a Odlehčovací služba

V rámci OS mají k dispozici 4/1 lůžkové pokoje a 2/1 lůžkové pokoje bezbariérové, ale z důvodu, že vstup je únikovou cestou, nemohou zcela uzavřít, takže příjem klientů imobilních nebo zcela orientovaných.

Přiklání se k sjednocení podmínek pro přijímání klientů ve službách OS (nezasílat lékařské zprávy).

DSS při MNO

Stále plný stav, stále problémy s přijetím dlouhodobých klientů.

Celkově „začarovaný kruh“, chybí místa v MNO na akutních lůžkách (posouvají se termín operací), jsou zaplněná lůžka v LDN Radvanice – pacienti nelze posunout do DSS (neuvolněná kapacita).

I když spolupráce při řešení NSS s oddělením SPAM a s oddělením SS MMO – fakticky se klienti neposouvají (týká se zejména klientů 60+, s nízkými příjmy); rizikové pro zdravotní pojišťovny při kontrole „pojišťovací doby“.

ALZHEIMERHOME Ostrava

Kapacita 132 míst naplněna, pro aktivizaci spolupráce se službami v okolí, např. i DOV – keramická dílna, 3D tiskárna, Lékařská fakulta OU a studenti AHOL – besedy, přednášky, psychologové i pro rodinné příslušníky; žádost o certifikaci Vážka, interní audit ALZHEIMERHOME.

Charitní dům sv. Václava – Domov Pokojného stáří

Kapacita 60 míst (navýšeno o 1 místo od 1.1.2024), plánována rekonstrukce evakuačního výtahu a ve 2.pololetí 2024 druhá část rekonstrukce ve 3.patře; personální zajištění – PSS stabilizovaný stav, chybí ale ZS (řeší praktickými sestrami, studentky VZŠ) nebo DPČ na zkrácený úvazek – obsazují denní a ranní směny (na nočních směnách ZS nejsou); absolvovali školení v paliativní péči – ZS z Hospice sv. Lukáše (výborný ohlas); zapojí se do projektu reminiscence + mezigenerační setkávání – NZDM Charitní středisko Michala Magone, školy a školky.

Domov Lada

Navýšení o 8 míst, plánována kolaudace - ?

Domov Magnolie

V roce 2023 získání certifikátu Vážka, Značka Nutriční péče a úspěšné absolvování Inspekce kvality SS; pro rok 2024 plánují recertifikaci Basální stimulace a získání certifikátu Demence; spolupracují se SŠ.

Úřad OVA-Jih a CSS OVA Jih

Zvýšen počet zaměstnanců pro pozici veřejného opatrovníka.

Navýšení kapacity OS – ze 14 na 20 míst (04/2024), úprava zázemí pro zaměstnance.

Domov Klimkovic

Kapacita 26 míst, změna na pozici SP, mezigenerační spolupráce s MŠ – projekt MOST (srdce darované láskou), hledají náhradní prostory pro dočasné poskytování služby před plánovanou rekonstrukcí.

FNO – SP

Upozornění na Paliativní tým ve FNO – SP, lékařka ARO, 2 ZS, nemocniční kaplan – podpora pro onkologické pacienty (po ukončení léčby); dále Centrum doprovázení – psychoterapeuti (výborné zkušenosti).

Domov Čujkovova

Od 1.1.2024 snížení kapacity služby DZR o 9 míst (vybudování místností pro aktivizaci), zaměření a vzdělávání ve smyslové aktivizaci; nové elektrorozvody.

Domov Na Výminku

Kapacita 35 míst zůstává, plánované navýšení o 14 míst nelze realizovat (posudek HZS). Spolupracují s ALZHEIMERHOME a Domovinkou ČCE.

Dotaz: vykazování zájemců o službu – odmítnutí z kapacitních důvodů x duplicita – většina se vyjadřuje při podání žádosti, že již podali všude, tak zkusí i Na Výminek.

Domov Slunečnice Ostrava

Od 1.9.2024 v pozici ředitelky Mgr. Kateřina Dostálová, MPA. Od 1.3. nastoupí nová vedoucí služby DZR.

Domovinka ČCE

Kapacita služeb naplněna, pouze víkendová OS – některé termíny volné, realizují mezigenerační setkávání a 1x za 2 měsíce Chvilky sdílení – pro rodinné pečující.

SILOE Ostrava

Kapacita OS – zůstává 5 míst (není prostor pro navyšování), činnost Svépomocné skupiny pravidelně pokračuje, info – web, facebook, absolvovali kontrolu ze strany HZS, rozvíjejí aktivizaci na zahradě, projekt se zahraničními studenty/dobrovolníky – aktuálně z Portugalska, využívají hipoterapii – „Zdraví v sedle“ (Šenov), spolupráce s MŠ – děti se sluchovým postižením.

Projekt Reminiscence 2024

Téma – Příroda se zaměřením na faunu.

Realizace – duben až říjen

Forma – navázat spolupráci se ZŠ a SŠ – mezigenerační setkávání

Zájemci – hlase se do 20.03.2024 na e-mail martina.pavelkova@ostrava.cz

Pracovní setkání – pro zapojené organizace – dne 4.4. od 9.00 hodin na MMO, ve 2.patře, místnost č.207.

Kongres GDO 2024

Motto – Důstojné stáří – současnost a vize; termín 16.10. a 17.10.2024

V rámci sociálního dne – zatím potvrzena účast náměstkyně ministra MPSV, Mgr. Bc. Zdislavy Odstrčilové; workshopy – budou zaměřeny na testování paměti a aktivizaci virtuální realitou.

Tip na organizaci – **Dohled na dosah, z.s.** – poskytuje tísňovou péči a zapůjčuje asistivní technologii do bytů klientů, vzdělávání pro PSS, konkrétně na <https://www.dohlednadosah.cz/asistivni-centra/>; v Ova – Smetanovo náměstí 979/2.

Nejbližší termín setkání:

21.3.2024, 9–11 hodin – celá pracovní skupina Senioři / MMO, Jednací sál č. 306, host: Mgr. Lena Michálková, manažer PS Občané ohrožení sociálním vyloučením a sociálně vyloučení

11.6. 2024 9 -15 hodin – neakreditované vzdělávání pro členy PS Senioři na téma „*Nebojme se komunikace s lidmi v závěru života*“, přednáší Mgr. Veronika Staňková, vedoucí psychosociální péče a poradce pro pozůstalé, Mobilní hospic Ondrášek

Zpracovala 4.3. 2024. Martina Pavelková a Marta Machová

Příloha

Prezentace – jednání se zájemci o službu